



DEUXIEME TRIMESTRE 2002

- **Très bonnes performances opérationnelles :**
résultat d'exploitation 846 millions d'euros (+ 22 % vs T2/01)
- **Stabilisation des frais généraux**
- **Charge du risque de crédit stabilisée**
- **Provisionnement du portefeuille de participations industrielles :**
265 millions d'euros, dont 150 à titre exceptionnel et prudentiel
- **Résultat net part du Groupe, après provision prudentielle exceptionnelle :** *376 millions d'euros (- 41 % vs T2/01)*

Réuni le 1^{er} août sous la Présidence de Daniel Bouton, le Conseil d'Administration de la Société Générale a arrêté les comptes consolidés du Groupe pour le deuxième trimestre 2002. En les commentant, Daniel Bouton a déclaré :

« Au second trimestre 2002, le Groupe Société Générale a poursuivi sa croissance et réalisé de très bonnes performances opérationnelles, avec une progression de 30 % du résultat brut d'exploitation par rapport au second trimestre 2001. Les activités de Banque de Détail, de Banque de Financement et de dérivés actions ont particulièrement bien performé.

Les actions de maîtrise de frais généraux portent leurs fruits ; les frais généraux sont stables à périmètre et change constants entre le second trimestre 2001 et le second trimestre 2002, alors que le produit net bancaire augmente de 5 % sur les mêmes bases.

Ainsi, avec une charge du risque maintenue à un niveau proche de celui des trimestres précédents, le résultat d'exploitation du Groupe est en progression de 22 % sur un an ; à périmètre et change constants la progression est de 7 %.

Dans une conjoncture particulièrement médiocre, le Groupe Société Générale a donc confirmé son aptitude à faire progresser le produit net bancaire dans toutes les activités, tout en maîtrisant ses frais généraux et ses risques.

En raison de la forte dégradation et de la volatilité des cours des actions françaises, le Groupe a passé sur son portefeuille de participations industrielles des provisions d'un montant total de 265 millions d'euros, dont une provision prudentielle exceptionnelle forfaitaire de 150 millions d'euros. »

RÉSULTATS CONSOLIDÉS DU GROUPE

<i>M EUR</i>	T2/02	<i>Variation vs T2/01</i>		<i>Variation vs T1/02</i>
		<i>Courant</i>	<i>Constant</i>	<i>courant</i>
Produit net bancaire	3 822	+ 14 %	+ 5 %	+ 4 %
Frais généraux	- 2 689	+ 8 %	+ 0 %	+ 2 %
Résultat brut d'exploitation	1 133	+ 30 %	+ 16 %	+ 9 %
Résultat d'exploitation	846	+ 22 %	+ 7 %	+ 13 %
Résultat sur actifs immobilisés	- 131	NS	NS	NS
Élément exceptionnel	-2	NS	NS	NS
Résultat net part du Groupe	376	- 41%		- 26 %
	T2/02	T2/01	T1/02	
ROE annualisé Groupe après impôt	9,8 %	18,4 %	13,6 %	

Le **développement de l'activité** se traduit par une croissance du produit net bancaire de 14 % par rapport au second trimestre 2001 ; à périmètre et change constants, cette croissance est de 5 %.

Les **frais généraux** sont stables à périmètre et change constants entre le second trimestre 2001 et le second trimestre 2002. Du fait des acquisitions de l'année 2001, ils progressent de 8 % à périmètre courant. Le coefficient d'exploitation du Groupe ressort à 70,4 % sur le trimestre, à comparer à 74,1 % au second trimestre 2001.

Le **résultat brut d'exploitation** est ainsi en augmentation de 30 % (+ 16 % à périmètre et change constants) et traduit l'amélioration de la performance opérationnelle du Groupe.

La **charge du risque** du Groupe est de 287 millions d'euros sur le trimestre, soit 66 pb rapporté aux encours Cooke. Ce niveau est stabilisé par rapport aux trimestres précédents.

A 846 millions d'euros, le **résultat d'exploitation** en hausse de 22 % par rapport à celui du second trimestre 2001 (+ 7 %, à périmètre et change constants).

La forte dégradation et la volatilité des cours des actions françaises ont conduit le Groupe à **provisionner** à hauteur de 265 millions d'euros la **dépréciation latente du portefeuille de participations industrielles**. Les provisions passées se décomposent en :

- 115 millions d'euros, par application des méthodes comptables usuellement appliquées par le Groupe,
- 150 millions d'euros à titre de provision globale forfaitaire exceptionnelle.

Après application de ces provisions la valeur de marché du portefeuille à fin juillet est voisine de sa valeur nette comptable.

Il est rappelé qu'en normes comptables françaises, les plus-values latentes sur ce type de portefeuille ne sont pas reconnues et les moins-values latentes font l'objet de provisions affectant le compte de résultat. En normes IAS les variations de valeur de marché de ce portefeuille ne passeraient normalement pas par le compte de résultat et seraient imputées directement sur les fonds propres.

Compte tenu des plus-values précédemment couvertes et comptabilisées ce trimestre sur le portefeuille, le **résultat sur actifs immobilisés** ressort en perte de 131 millions d'euros sur le trimestre, contre un gain net de 239 millions d'euros au second trimestre 2001.

Au 30/06/02 les plus-values latentes nettes du portefeuille de participations industrielles ressortaient à 395 millions d'euros.

Comme annoncé dans le communiqué du 11 juillet dernier, les comptes du trimestre retracent en **élément exceptionnel** une provision destinée à faire face aux conséquences de toute nature d'une fraude importante qui a affecté pendant de nombreuses années une activité de « retail brokerage » précédemment exercée par une société américaine acquise par le Groupe en 1998, activité qui a été cédée en 2000. Compte tenu de la nature très exceptionnelle de ce risque, le Groupe a repris le **Fonds pour risques bancaires généraux (FRBG)** à hauteur du même montant que cette provision ; en conséquence, celle-ci est sans incidence sur le résultat du trimestre.

Après **amortissement de survaleurs, impôt et minoritaires**, et compte tenu de la provision prudentielle exceptionnelle sur le portefeuille, le **résultat net part du Groupe** est de 376 millions d'euros sur le trimestre, en diminution de 41 % par rapport à celui du second trimestre 2001. Le **ROE** du trimestre est de 9,8 %.

BANQUE DE DETAIL

<i>M EUR</i>	T2/02	<i>Variation vs T2/01</i>		<i>Variation vs T1/02</i>
		<i>Courant</i>	<i>Constant</i>	<i>Courant</i>
Produit net bancaire	2 120	+ 11 %	- 0 %	- 3 %
Frais généraux	(1 471)	+ 11 %	+ 2 %	- 1 %
Résultat brut d'exploitation	649	+ 11 %	- 5 %	- 6 %
Résultat net part du Groupe	290	- 3 %		- 6 %

	T2/02	T2/01	T1/02
ROE annualisé après impôt	16,9 %	18,9 %	18,1 %

Le produit net bancaire du pôle témoigne du bon niveau d'ensemble de l'activité et du développement soutenu des fonds de commerce. Il est toutefois affecté par une provision de 44 millions d'euros pour risque d'exigibilité constituée sur le portefeuille actions de la filiale d'assurance-vie Sogecap.

Le ROE global ressort à 16,9 % au second trimestre 2002 contre 18,9 % au second trimestre 2001.

Réseaux France

Le ROE des Réseaux France s'inscrit à 18,7 % au second trimestre 2002 contre 18,3 % au second trimestre 2001. Cette forte rentabilité résulte de la conjonction d'une excellente performance commerciale, en accroissement du fonds de commerce et en enrichissement de la relation avec les clients, et d'une amélioration de la productivité, alors que la charge du risque est proche de la moyenne de cycle.

La croissance du produit net bancaire est de 6 % entre le deuxième trimestre 2001 et le deuxième trimestre 2002. Elle est tirée par la progression des commissions (+ 5,1 %) et de la marge d'intérêt (+ 6,7 %). Les encours de dépôts à vue ont augmenté de 7,3 % sur un an.

L'augmentation des frais de gestion par rapport au second trimestre 2001 reflète la poursuite des investissements du dispositif de banque multicanal intégré, et l'effet report des recrutements liés aux 35 heures. Le coefficient d'exploitation des réseaux est en diminution à 70,8 % sur le trimestre, contre 71,9 % au second trimestre 2001.

Banque de détail hors France métropolitaine

La croissance du produit net bancaire de cette activité est de 56 % entre le second trimestre 2001 et le second trimestre 2002. A périmètre et change constants, le produit net bancaire est en recul de 9 %. Parallèlement la croissance organique enregistrée depuis un an demeure vive avec un gain de 530 000 clients. Cette évolution est due en particulier à la faible contribution de la filiale argentine et d'autre part aux effets de l'inflation locale sur le résultat consolidé de filiale roumaine.

L'intégration de Komercni Banka, qui compte 1,2 million de clients particuliers au 30 juin 2002, se déroule selon les plans prévus.

Le coefficient d'exploitation de la ligne-métier s'améliore à 61,2 % sur le trimestre, contre 66,1 % au deuxième trimestre 2001.

Le ROE de la ligne-métier s'élève à 30 % sur le second trimestre 2002 contre 21,2 % au second trimestre 2001.

Services financiers spécialisés

L'activité des principaux métiers de cet ensemble se développe normalement : en France, sensible reprise de la collecte assurance-vie, lancement réussi de la « Garantie Accidents de la Vie » et confirmation du redressement de l'activité de financement automobile sur lieu de vente ; en Europe, retour à l'équilibre de la filiale de crédit à la consommation Fiditalia, progression des encours de SG Vendor Services en financement d'actifs mobiliers d'entreprises et du parc de véhicules gérés par ALD Automotive. Le ROE des activités de financements spécialisés s'élève à 14,1 % au deuxième trimestre 2002.

Sogecap est une société d'assurance-vie dont 42 % des contrats sont en unités de comptes, marché dont elle est leader en France. Sur les contrats en euros, 4 % des actifs de Sogecap, soit moins de 800 millions d'euros, sont investis en actions. Sur le trimestre, ces investissements en actions ont donné lieu à une provision pour risque d'exigibilité en minoration du produit net bancaire.

Le produit net bancaire de l'ensemble des services financiers spécialisés baisse de 2,6 % entre le deuxième trimestre 2001 et le second trimestre 2002. Le ROE est de 8,8 %.

GESTION D'ACTIFS

<i>M EUR</i>	T2/02	<i>Variation vs T2/01</i>		<i>Variation vs T1/02</i>
		<i>Courant</i>	<i>constant</i>	<i>courant</i>
Produit net bancaire	330	+ 40 %	- 2 %	- 1 %
Frais généraux	(234)	+ 71 %	+ 10 %	2 %
Résultat brut d'exploitation	96	- 3 %	- 17 %	- 7 %
Résultat net part du Groupe	61	- 6 %		- 3 %

		T2/02	T2/01*	T1/02
Collecte de la période	<i>Md EUR</i>	7,4	0,9	11,7
Actifs gérés fin de période	<i>Md EUR</i>	289	298	313

* *inclus TCW pro-forma*

Sur un an, les performances commerciales du pôle ont été remarquables : le flux de collecte nette, soit 30 milliards d'euros, a presque compensé les effets négatifs de valorisation et de change; au 30 juin 2002, le Groupe gère 289 milliards d'euros d'actifs contre 298 milliards au 30 juin 2001.

Gestion mobilière

La ligne-métier a collecté 7,2 milliards d'euros en net sur le trimestre. Cette collecte élevée a porté principalement sur les produits obligataires et de gestion alternative. TCW y a contribué pour 3,7 milliards d'euros.

Ce trimestre, les baisses des marchés actions et du taux de change USD/EUR induisent un effet valorisation négatif de 28 milliards d'euros sur les actifs gérés. Toutefois, à périmètre et change constants, le recul du produit net bancaire de la ligne-métier est limité à 2 %, compte tenu de la diversité des actifs gérés.

L'accroissement des frais généraux à périmètre constant entre le second trimestre 2001 et le second trimestre 2002 résulte de la poursuite des investissements, commerciaux dans la gestion alternative, et techniques dans les outils de traitement intégré des opérations de gestion.

Le résultat net de la Gestion mobilière s'inscrit à 51 millions d'euros sur le trimestre, contre 53 millions d'euros au second trimestre 2001.

Gestion privée

La ligne-métier a concrétisé sur le trimestre son projet d'implantation on-shore au Japon, avec le rachat de la Chase Trust Bank Japan.

Dans un contexte actions difficile, l'activité de la ligne-métier enregistre la diminution des volumes de courtages et des commissions sur encours. Compte tenu des acquisitions de l'année 2001, le produit net bancaire progresse toutefois de 10 % du deuxième trimestre 2001 au deuxième trimestre 2002.

Du fait de la croissance des frais généraux, le résultat net de la Gestion privée est de 10 millions d'euros sur le trimestre, contre 12 millions d'euros au second trimestre 2001

BANQUE DE FINANCEMENT ET D'INVESTISSEMENT

<i>M EUR</i>	T2/02	<i>Variation vs T2/01 courant</i>	<i>Variation vs T1/02 courant</i>
Produit net bancaire	1 335	+ 10 %	+ 7 %
Frais généraux	- 903	- 4 %	+ 4 %
Résultat brut d'exploitation	432	+ 58 %	+ 16 %
Charge du risque	- 165	+ 77 %	+ 6 %
Résultat net part du Groupe	185	+ 37 %	+ 11 %
	T2/02	T2/01	T1/02
ROE annualisé après impôt	20,1 %	12,3 %	18,0 %

Les résultats de la Banque de Financement et d'Investissement sont remarquables compte tenu de l'environnement économique et financier difficile qui a prévalu au second trimestre tant sur les marchés actions que sur les marchés de crédit : les activités de fixed income, de financement et de dérivés actions continuent à contribuer très favorablement aux performances de la branche. Dans le même temps, les restructurations et réorganisations menées en 2001 portent leurs fruits ; le coefficient d'exploitation de la Banque de Financement et d'Investissement est ainsi de 67,6 % sur le trimestre, contre 77,4 % au même trimestre de l'an dernier.

Banque de Financement

Les activités commerciales et de marché de la Banque de Financement ont enregistré à nouveau de bonnes performances sur le trimestre ; le produit net bancaire est en hausse de 7,9 % sur celui du trimestre précédent. Le Groupe continue à progresser dans ses secteurs d'excellence tels que les financements export et le courtage de produits dérivés sur marchés organisés (FIMAT).

Par ailleurs, la gestion active du portefeuille de crédit a été poursuivie. La charge du risque s'élève à 165 millions d'euros, dont 68 millions sur 4 dossiers télécom.

Le ROE de la Banque de Financement est de 15,3 % sur le trimestre contre 11,6 % au second trimestre 2001 et 13,8 % au premier trimestre 2002.

Actions et conseil

Le produit net bancaire des activités Actions et Conseil est en progression de 7 % par rapport au premier trimestre 2002 (6 % par rapport au deuxième trimestre 2001) : les activités de dérivés actions continuent à dégager de bonnes performances grâce à une forte innovation produit et à une bonne diversification des activités. De plus, les activités de marché primaire actions du Groupe ont connu un bon trimestre notamment en Europe avec la participation à un volume d'émissions de 6,6 milliards d'euros et des parts de marché en croissance.

En revanche, les activités de secondaire actions et de conseil continuent à subir la baisse des marchés.

Grâce aux programmes de restructurations réalisés en 2001 et début 2002, les frais généraux des lignes métiers Actions et Conseil sont en diminution de 9 % par rapport au second trimestre 2001.

Le résultat net des lignes-métiers Actions et Conseil bénéficie de la hausse des revenus et de la réduction des coûts et ressort à 63 millions d'euros sur le trimestre, en hausse sensible par rapport à celui du second trimestre 2001 (28 millions d'euros) et en augmentation de 13 % par rapport au premier trimestre 2002.

GESTION PROPRE

Le résultat net de la Gestion Propre est en perte de 160 millions d'euros sur le trimestre, contre un résultat positif de 141 millions d'euros au second trimestre 2001. Cette évolution reflète en particulier les provisions constituées sur le portefeuille de participations industrielles.

Le taux effectif d'impôt du Groupe est de 27,8 % sur le trimestre, en ligne avec la prévision annuelle.

STRUCTURE FINANCIERE DU GROUPE

La situation nette part du Groupe est de 15,7 milliards d'euros au 30 juin 2002, soit 38 euros par action (+ 3,4 % sur un an). A cette date, le ratio Tier 1 ressort à 8,3 % comme au 31 mars 2002. Le ratio Tier One était de 8,4 % au 31 décembre 2001.

COMPTE DE RESULTAT CONSOLIDE (en millions d'euros)	2 ème trimestre				
	2002	2001	T2/T1	T2/T2	
PNB	3 822	3 364	4%	14%	5% (*)
Frais de gestion	(2 689)	(2 492)	2%	8%	0% (*)
RBE	1 133	872	9%	30%	16% (*)
Dotations aux provisions	(287)	(181)	0%	59%	54% (*)
Résultat d'exploitation	846	691	13%	22%	7% (*)
Résultat sur actifs immobilisés	(131)	239	N/S	-155%	
Résultat des sociétés mises en équivalence	3	16	N/S	-81%	
Résultat extraordinaire	(2)	(6)	0%	-67%	
Amortissement des survaleurs	(62)	(11)	59%	N/S	
Charge fiscale	(198)	(243)	-4%	-19%	
Résultat net	456	686	-20%	-34%	
Intérêts minoritaires	(80)	(45)	33%	78%	
Résultat net part du groupe	376	641	-26%	-41%	
ROE après impôt annualisé du Groupe (en %)	9,8%	18,4%			
Ratio Tier One fin de période	8,3%	8,3%			

(**) à périmètre et taux de change constants

RESULTAT NET APRES IMPOT PAR METIER (en millions d'euros)	2 ème trimestre		%	%
	2002	2001	T2/T1	T2/T2
Banque de Détail	290	300	-6%	-3%
dont Réseaux France	200	191	5%	5%
dont Filiales Spécialisées	43	84	-38%	-49%
dont Banque de Détail hors France Métropolitaine	47	25	-6%	88%
Gestions d'actifs	61	65	-3%	-6%
dont Gestions Mobilières	51	53	0%	-4%
dont Gestion Privée	10	12	-17%	-17%
Banque de Financement et d'Investissement	185	135	11%	37%
dont Actions et Conseil	63	28	13%	N/S
dont Banque de Financement	122	107	10%	14%
TOTAL METIERS	536	500	-1%	7%
Gestion Propre	(160)	141	N/S	N/S
GROUPE	376	641	-26%	-41%

SERIES TRIMESTRIELLES DE RÉSULTATS PAR MÉTIER

(en millions d'euros)	Année 2000	Année 2001				Année 2002	
	2ème trimestre	1er trimestre	2ème trimestre	3ème trimestre	4ème trimestre	1er trimestre	2ème trimestre
Banque de détail							
PNB	1731	1784	1912	1874	2240	2176	2120
Frais de gestion	-1191	-1232	-1326	-1288	-1476	-1483	-1471
RBE	540	552	586	586	764	693	649
Dotations aux provisions	-94	-83	-90	-111	-227	-165	-151
Résultat d'exploitation	446	469	496	475	537	528	498
Résultat sur actifs immobilisés	32	1	3	13	-4	1	-7
Résultat des sociétés mises en équivalence	6	-20	2	-1	3	3	7
Charge fiscale	-171	-168	-174	-175	-187	-180	-168
Résultat net	313	282	327	312	349	352	330
Intérêts minoritaires	-30	-29	-27	-28	-47	-42	-40
Résultat net part du Groupe	283	253	300	284	302	310	290
dont réseaux France							
PNB	1237	1274	1281	1296	1352	1321	1358
Frais de gestion	-887	-918	-921	-915	-924	-947	-961
RBE	350	356	360	381	428	374	397
Dotations aux provisions	-48	-44	-54	-61	-85	-64	-73
Résultat d'exploitation	302	312	306	320	343	310	324
Résultat sur actifs immobilisés	0	0	3	13	0	0	0
Résultat des sociétés mises en équivalence	3	0	1	0	0	0	1
Charge fiscale	-112	-113	-110	-121	-122	-107	-115
Résultat net	193	199	200	212	221	203	210
Intérêts minoritaires	-10	-12	-9	-9	-9	-12	-10
Résultat net part du Groupe	183	187	191	203	212	191	200
Gestion d'actifs							
PNB	225	226	236	294	341	332	330
Frais de gestion	-117	-129	-137	-210	-211	-229	-234
RBE	108	97	99	84	130	103	96
Dotations aux provisions	1	0	0	0	-1	0	0
Résultat d'exploitation	109	97	99	84	129	103	96
Résultat sur actifs immobilisés	0	0	0	2	-7	-1	0
Résultat des sociétés mises en équivalence	0	0	0	0	0	0	0
Charge fiscale	-40	-34	-33	-29	-41	-33	-30
Résultat net	69	63	66	57	81	69	66
Intérêts minoritaires	-2	-1	-1	-3	-7	-6	-5
Résultat net part du Groupe	67	62	65	54	74	63	61
Banque de financement et d'investissement							
PNB	1416	1447	1212	1284	1094	1243	1335
Frais de gestion	-1052	-991	-938	-936	-856	-870	-903
RBE	364	456	274	348	238	373	432
Dotations aux provisions	-45	-96	-93	-126	-228	-155	-165
Résultat d'exploitation	319	360	181	222	10	218	267
Résultat sur actifs immobilisés	6	3	1	-7	14	-1	-25
Résultat des sociétés mises en équivalence	-5	0	6	0	6	0	6
Charge fiscale	-107	-110	-46	-12	37	-47	-57
Résultat net	213	253	142	203	67	170	191
Intérêts minoritaires	-3	-1	-7	-2	-1	-3	-6
Résultat net part du Groupe	210	252	135	201	66	167	185

SERIES TRIMESTRIELLES DE RÉSULTATS PAR MÉTIER (suite)

	Année 2000	Année 2001				Année 2002	
	2ème trimestre	1er trimestre	2ème trimestre	3ème trimestre	4ème trimestre	1er trimestre	2ème trimestre
dont Actions et Conseil							
PNB	911	747	494	400	313	491	524
Frais de gestion	-578	-531	-464	-442	-400	-411	-422
RBE	333	216	30	-42	-87	80	102
Dotations aux provisions	-2	0	0	-3	-2	0	0
Résultat d'exploitation	331	216	30	-45	-89	80	102
Résultat sur actifs immobilisés	0	0	0	0	-2	0	-12
Résultat des sociétés mises en équivalence	0	0	0	0	0	0	0
Charge fiscale	-120	-76	0	24	37	-24	-27
Résultat net	211	140	30	-21	-54	56	63
Intérêts minoritaires	-1	2	-2	0	0	0	0
Résultat net part du Groupe	210	142	28	-21	-54	56	63
dont Banque de financement							
PNB	505	700	718	884	781	752	811
Frais de gestion	-474	-460	-474	-494	-456	-459	-481
RBE	31	240	244	390	325	293	330
Dotations aux provisions	-43	-96	-93	-123	-226	-155	-165
Résultat d'exploitation	-12	144	151	267	99	138	165
Résultat sur actifs immobilisés	6	3	1	-7	16	-1	-13
Résultat des sociétés mises en équivalence	-5	0	6	0	6	0	6
Charge fiscale	13	-34	-46	-36	0	-23	-30
Résultat net	2	113	112	224	121	114	128
Intérêts minoritaires	-2	-3	-5	-2	-1	-3	-6
Résultat net part du Groupe	0	110	107	222	120	111	122
Gestion propre							
PNB	17	-24	4	-58	8	-76	37
Frais de gestion	-26	-47	-91	-112	-124	-55	-81
RBE	-9	-71	-87	-170	-116	-131	-44
Dotations aux provisions	14	-2	2	-20	8	34	29
Résultat d'exploitation	5	-73	-85	-190	-108	-97	-15
Résultat sur actifs immobilisés	304	135	235	-12	97	68	-99
Résultat des sociétés mises en équivalence	-1	6	8	-10	-18	-4	-10
Résultat extraordinaire	-16	0	-6	0	-11	-2	-2
Amortissement des survaleurs	-8	-4	-11	-26	-35	-39	-62
Charge fiscale	-74	56	10	97	70	54	57
Résultat net	210	120	151	-141	-5	-20	-131
Intérêts minoritaires	-18	-10	-10	-4	5	-9	-29
Résultat net part du Groupe	192	110	141	-145	0	-29	-160
GROUPE							
PNB	3389	3433	3364	3394	3683	3675	3822
Frais de gestion	-2386	-2399	-2492	-2546	-2667	-2637	-2689
RBE	1003	1034	872	848	1016	1038	1133
Dotations aux provisions	-124	-181	-181	-257	-448	-286	-287
Résultat d'exploitation	879	853	691	591	568	752	846
Résultat sur actifs immobilisés	342	139	239	-4	100	67	-131
Résultat des sociétés mises en équivalence	0	-14	16	-11	-9	-1	3
Résultat extraordinaire	-16	0	-6	0	-11	-2	-2
Amortissement des survaleurs	-8	-4	-11	-26	-35	-39	-62
Charge fiscale	-392	-256	-243	-119	-121	-206	-198
Résultat net	805	718	686	431	492	571	456
Intérêts minoritaires	-53	-41	-45	-37	-50	-60	-80
Résultat net part du Groupe	752	677	641	394	442	511	376

SERIES TRIMESTRIELLES DE RNPG APRES IMPOT PAR MÉTIER

(en millions d'euros)	Année 2000	Année 2001				Année 2002	
	2ème trimestre	1er trimestre	2ème trimestre	3ème trimestre	4ème trimestre	1er trimestre	2ème trimestre
Banque de détail	283	253	300	284	302	310	290
Réseaux France	183	187	191	203	212	191	200
SFS	63	41	84	49	87	69	43
BHFM	37	25	25	32	3	50	47
Gestion d'actifs	67	62	65	54	74	63	61
Gestion mobilière	50	48	53	42	57	51	51
Gestion Privée	17	14	12	12	17	12	10
Banque de financement et d'investissement	210	252	135	201	66	167	185
<i>dont Actions et Conseil</i>	210	142	28	-21	-54	56	63
<i>dont Banque de financement</i>	0	110	107	222	120	111	122
TOTAL METIERS	560	567	500	539	442	540	536
Gestion propre	192	110	141	-145	0	-29	-160
GROUPE	752	677	641	394	442	511	376

SERIES TRIMESTRIELLES DE ROE APRES IMPOT PAR MÉTIER

(en %)	Année 2000	Année 2001				Année 2002	
	2ème trimestre	1er trimestre	2ème trimestre	3ème trimestre	4ème trimestre	1er trimestre	2ème trimestre
Banque de détail	20,2%	17,9%	18,9%	17,6%	18,2%	18,1%	16,9%
Réseaux France	18,0%	18,4%	18,2%	18,7%	20,0%	17,8%	18,7%
SFS	22,7%	14,1%	19,9%	11,2%	19,7%	14,3%	8,8%
BHFM	37,0%	25,3%	21,2%	26,3%	1,9%	31,1%	30,0%
Gestion d'actifs	96,8%	88,9%	96,2%	69,6%	89,7%	75,4%	65,4%
Gestion mobilière	125,8%	129,7%	154,7%	95,1%	116,5%	104,6%	87,2%
Gestion Privée	57,6%	42,7%	36,0%	35,9%	50,7%	34,5%	28,8%
Banque de financement et d'investissement	19,3%	24,9%	12,3%	18,8%	6,9%	18,0%	20,1%
<i>dont Actions et Conseil</i>	114,4%	91,2%	15,8%	-11,7%	-35,8%	45,5%	52,2%
<i>dont Banque de financement</i>	0,0%	12,8%	11,6%	24,9%	14,8%	13,8%	15,3%
TOTAL METIERS	21,9%	22,8%	18,2%	19,5%	16,4%	19,8%	19,7%
GROUPE	24,1%	19,5%	18,4%	10,9%	12,0%	13,6%	9,8%